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中共来宾市委员会
人才工作领导小组办公室文件

来人才办发〔2020〕15号
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中共来宾市委人才工作领导小组办公室
关于印发《来宾市“人才门诊”
建设方案》的通知

各县（市、区）党委人才工作领导小组办公室，市委各部委，市级国家机关各委办局党组（党委），各人民团体党组，各大中专学校党委，各企事业单位党委（党组）：

经市委人才工作领导小组2020年第一次会议审议通过，现将《来宾市“人才门诊”建设方案》印发给你们，请结合实际抓好贯彻落实。
中共来宾市委人才工作领导小组办公室   

     2020年9月17日

来宾市“人才门诊”建设方案
为进一步落实我市高层次人才医疗优诊待遇，依托来宾市人民医院建设来宾市“人才门诊”，进一步延伸人才服务触角，优化营商环境，助推我市招商引资和招才引智工作，推动我市经济高质量发展，特制定本方案。
一、“人才门诊”优诊服务对象条件

（一）第一类：经市委人才工作领导小组认定的C层次以上高层次人才，享受国务院政府特殊津贴的专家以及入选国家级、省部级人才工程项目的人才。
（二）第二类：到我市投资的世界500强、中国500强或中国民营500强企业（含瞪羚企业和独角兽企业）、总投资10亿元以上且累计到位资金达到2亿元以上的新兴产业项目、商务部统计口径外商投资企业实际利用外资500万美元以上外资项目的投资人、核心技术团队成员（每个项目不超过3人）。
（三）第三类：国家、自治区以及市本级重大人才工程选派到我市挂职的人员，以及柔性引进的专家顾问。
（四）第四类：省部级以上（含）科技创新平台以及省部级以上（含）技术创新示范企业技术核心人员（每个企业不超过3人）。

（五）第五类：市委人才工作领导小组办公室、市招商引资工作协调领导小组办公室认定的其他人员。
以上类型如有交叉，不重复享受。

二、“人才门诊”优惠政策
来宾市“人才门诊”在市人民医院挂牌，由市人民医院干部保健科牵头负责具体实施。优诊对象可享受以下优惠政策：
（一）为优诊对象建立健康档案，实施分类管理、重点干预，针对实际情况提供精细化医疗服务。
（二）医院抽调副主任医师以上人员组成人才医疗服务小组，根据需要建立联系制度，提供健康咨询、上门巡诊、专家会诊等方式的健康服务。
（三）完善人才健康体检制度。为优诊对象每年安排一次免费健康体检，根据体检结果提出针对性健康干预和保健建议，逐步建立有效的健康评估、疾病预警、动态监测、跟踪服务的工作机制。每年集中安排体检，特殊情况也可根据人才需求安排。
（四）畅通优诊绿色通道。设置干部保健科作为人才优诊接待中心，正常上班时间负责安排专人引导优诊对象就诊，进行“一对一”全程陪诊服务，并根据病情需要安排相关诊疗服务，包括床位安排、医学检查、会诊（院内、院外）等。下班时间由急诊科负责协调安排优诊对象就诊。
（五）采取多元化、多形式、多渠道积极开展防病知识宣传和健康教育，强化干部自我保健意识。定期组织专家举办健康知识讲座，提高人才疾病认知和自我保健水平。
（六）优诊对象住院实施“先诊疗、后付费”服务，“人才门诊”医药费用支付方式按相关规定执行。
三、“人才门诊”优诊申请程序
（一）市委人才办负责“人才门诊”优诊对象名单审核。市投资促进局负责组织第二类人员、市科技局和市工信局负责组织第四类人员进行申报，其余类型人员由市委人才办负责组织。市委人才办将审核通过的优诊对象名单发送市人民医院。
（二）市人民医院接收名单，统一制作优诊卡并发放至个人。
（三）市人民医院将享受“人才门诊”优惠政策的对象名单发送市医保局、市卫健委备案。

（四）优诊对象凭优诊卡实行挂号、就诊、结算、取药、检查等各项医疗服务。
（五）优诊对象凭卡在2年内享受“人才门诊”有关优惠政策，两年期满可向市委人才办提交申请，经认定后可继续享受。
四、组织保障
（一）加强组织领导。为切实将各项优惠机制落到实处、惠及人才，来宾市人民医院成立工作领导小组，统筹协调“人才门诊”建设、管理、运行等各项工作，并组建人才服务团队，落实各项优诊措施。

（二）加强协同配合。市委人才办负责优诊对象审核认定、“人才门诊”工作指导和有关事项的协调。市科技局、市工信局、市投资促进局负责组织相关类型人才申请享受优诊待遇，配合做好有关工作，并指定专人负责“人才门诊”优诊对象的日常协调对接工作。各有关单位做好人才服务政策的解释、宣传，共同营造良好的营商环境和人才发展环境。
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